PREFEITURA MUNICIPAL DE TELEMACO BORBA
PROVA ESCRITA OBJETIVA

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 01/2008

AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS

MASCULINO

ATENCAO

. Vocé esta recebendo do fiscal um caderno de questdes com 30 (trinta) questdes
que compdem a prova escrita objetiva numeradas seqlencialmente e também uma
Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova

objetiva.
INSTRUGCOES
1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo

no qual vocé fez a inscricdo. Caso nao esteja correto, solicite a substituicdo para o
fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.

2- Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragdo das questbes esta
correta.
3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de

nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre alguma irregularidade,
solicite a um dos fiscais que faca a corregéo.

4- O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de
respostas, que sera o Unico documento vdlido para a corregéo das provas. O
preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- A Folha de Respostas nao pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter
qualquer marcagao fora dos campos destinados as respostas.
6- Na correcdo do cartdo resposta, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nao

assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa marcada, emenda ou rasura,
ainda que legivel.

7- Vocé dispde de 3 (trés) horas para fazer a prova, incluindo a marcagéo da Folha
de Respostas, conforme disposto no item 6.16 do edital de abertura.

8- O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois
de decorrido 60 (sessenta) minutos do seu inicio. O candidato sé podera sair
com o caderno de questdes apés 2h30 (duas horas e trinta) do inicio da
prova, conforme disposto no item 6.16 e 6.17 do edital de abertura.

9- Serd eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o
local de realizagdo da prova sem a devida autorizagdo, tratar com falta de
urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder
de forma a tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com
outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, e utilizar-se de
material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.14 do edital de abertura.

10-  Os trés Ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderao retirar-se da
sala simultaneamente, conforme disposto no item 6.14.7do edital de abertura.

11- O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha
de resposta devidamente assinada e o caderno de provas, conforme o caso.

12-  As provas aplicadas estarao disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro
dia util subsequiente a aplicagao das provas.

PERIODO DEAPLICACAO' 13- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata dendncia a

policia federal, que tomara as medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante

MANHA dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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. A limpeza da caixa d’agua devera ser efetuada duas
vezes por ano. Organize as assertivas em ordem de
servigo.

I. Feche o registro geral ou prenda a bédia de
entrada de agua na caixa e, para evitar
desperdicio, utilize a agua armazenada para
limpeza de banheiros, pisos, jardim, etc., até
restar apenas cerca de um palmo ( 20 cm) de agua
na caixa.

ll. Tampe a boca do cano de saida da agua com um
tampao de madeira ou pedago de pano para que a
sujeira da caixa nao entre no encanamento da
casa. Com uma escova ou vassoura de nylon
(nova), lave e esfregue as paredes e o fundo da
caixa com a agua restante. Nao use sabao!

lll. Abra o registro de descarga da caixa ou faca um
sifio com uma mangueira para esgotar toda a
agua suja usada na limpeza. Depois de bem limpa
a caixa d’agua, retire o tampao da boca do cano
de saida, abra o registro geral da entrada ou solte
a béia para encher a caixa. Adicione um litro de
agua sanitaria pura (sem aditivos quimicos) para
cada 500 litros de agua na caixa e agite bastante
para obter uma boa mistura.

IV. Espere 12 horas e nao utilize esta agua para
consumo humano. Se ndo puder esperar 12
horas, coloque dois litros de agua sanitaria para
cada 500 litros de agua e espere oito horas. Ou
ainda, coloque quatro litros de agua sanitaria e
espere 4 horas. Feche novamente a entrada de
agua ou prenda a béia e esvazie a caixa d’agua,
abrindo todas as torneiras e dando descargas no
banheiro.

V. Feche bem a caixa, verificando se a tampa ficou
bem vedada para evitar a entrada de materiais
indesejaveis, pequenos animais e insetos,
inclusive o mosquito transmissor da dengue.
Abra o registro geral de entrada de agua, ou solte
a béia, passando a usar normalmente a agua da
caixa.
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. Assinale a alternativa que apresenta um equipamento
utilizado para misturar o concreto.

Vibrador

Linha

Betoneira

Régua

Esquadro

. Como se pode proceder para que se tenha uma
tensao de 220 volts?

Liga-se um fio fase com outro neutro.

Liga-se um fio fase com outro fio fase.

Liga-se um fio neutro com outro fio neutro.

Liga-se um fio fase com dois outros fios fase.

Nao é possivel ter essa tenséo.

. Qual o tipo de lampada que gasta mais energia?
Fluorescentes.

Incandescentes.

Fluorescentes compactas.

Fluorescentes tubulares.

Halbgenas.
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. A respeito do assunto Instalagdes prediais de esgoto

sanitario, assinale a alternativa que apresenta
cooretamente a definicdo de “CAIXA DE INSPECAO”.
Caixa detentora de gordura.

Caixa situada em nivel inferior ao coletor predial, e onde
se coletam despejos cujo esgotamento exige elevacao.
Sifao sanitario, ligado a uma canalizagdo primaria.

Caixa destinada a permitir a inspegao e desobstrugéo de
canalizagoes.

Canalizagao que recebe efluentes de ramais de descarga.

. Assinale a alternativa que traz a definicdo correta

“SIFAO SANITARIO”.

Dispositivo para inspecdao e desobstrucdo de uma
canalizagéo.

Caixa dotada de grelha na parte superior, destinadas a
receber aguas da lavagem de pisos ou de chuveiros.
Refugos liquidos dos edificios.

Aparelhos ligados a instalagdo predial e destinados ao
uso de 4gua para fins higiénicos.

Dispositivo hidraulico destinado a vedar a passagem de
gases das canalizagbes de esgoto para o interior do
prédio.

A respeito da seguinte definicdo, assinale a
alternativa correta.

“E composta de duas chapas metalicas denominadas
“asas”, interligadas por um eixo vertical chamado de
“pino!!.

Dobradiga.
Fechadura.
Veneziana.
Persiana.
Batente.

. Relacione os tipos de tinta com suas respectivas

utilizacdes.

I. Tinta Esmalte.
Il. Latex.
ll. Tinta Oleo.

As tintas a base de PVA (acetato de polivinila) possuem
um ligante sintético que forma uma pelicula muito dura e
resistente e que pode ser lavada com freqéncia.

Esse tipo de tinta possui um ligante que fica
extremamente duro e resistente e é indicada para
superficies que ficam expostas ao tempo como grades de
ferro, gradil de jardins e portdes de ago.

Esse tipo de tinta possui um ligante do tipo oleoso (6leos
vegetais, minerais, esséncia de terebentina{, etc.) que da
um acabamento brilhante e muito bonito. E utilizada em
pinturas que requerem grande beleza como modveis,
janelas e portas. O 6leo confere uma grande
impermeabilidade a penetragédo de agua, sendo, portanto,
um protetor muito bom para materiais como madeiras.
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As tintas a base de PVA (acetato de polivinila) possuem
um ligante sintético que forma uma pelicula muito dura e
resistente e que pode ser lavada com freqiiéncia.

Esse tipo de tinta possui um ligante do tipo oleoso (6leos
vegetais, minerais, esséncia de terebentina, etc.) que da
um acabamento brilhante e muito bonito. E utilizada em
pinturas que requerem grande beleza como mdveis,
janelas e portas. O o6leo confere uma grande
impermeabilidade a penetragdo de agua, sendo, portanto,
um protetor muito bom para materiais como madeiras.
Esse tipo de tinta possui um ligante que fica
extremamente duro e resistente e é indicado para
superficies que ficam expostas ao tempo como grades de
ferro, gradil de jardins e portdes de ago.

Esse tipo de tinta possui um ligante que fica
extremamente duro e resistente e é indicada para
superficies que ficam expostas ao tempo como grades de
ferro, gradil de jardins e portdes de ago.

As tintas a base de PVA (acetato de polivinila) possuem
um ligante sintético que forma uma pelicula muito dura e
resistente e que pode ser lavada com freqliéncia.

Esse tipo de tinta possui um ligante do tipo oleoso (6leos
vegetais, minerais, esséncia de terebentinq, etc.) que da
um acabamento brilhante e muito bonito. E utilizada em
pinturas que requerem grande beleza como mdveis,
janelas e portas. O O6leo confere uma grande
impermeabilidade a penetragdo de agua, sendo, portanto,
um protetor muito bom para materiais como madeiras.

Esse tipo de tinta possui um ligante do tipo oleoso (6leos
vegetais, minerais, esséncia de terebentina, etc.) que da
um acabamento brilhante e muito bonito. E utilizada em
pinturas que requerem grande beleza como moveis,
janelas e portas. O O6leo confere uma grande
impermeabilidade a penetragdo de agua, sendo, portanto,
um protetor muito bom para materiais como madeiras.

As tintas a base de PVA (acetato de polivinila) possuem
um ligante sintético que forma uma pelicula muito dura e
resistente e que pode ser lavada com freqiiéncia.

Esse tipo de tinta possui um ligante que fica
extremamente duro e resistente e é indicada para
superficies que ficam expostas ao tempo como grades de
ferro, gradil de jardins e portdes de ago.

Esse tipo de tinta possui um ligante do tipo oleoso (6leos
vegetais, minerais, esséncia de terebentina, etc.) que da
um acabamento brilhante e muito bonito. E utilizada em
pinturas que requerem grande beleza como mdveis,
janelas e portas. O odleo confere uma grande
impermeabilidade a penetragdo de agua, sendo, portanto,
um protetor muito bom para materiais como madeiras.
Esse tipo de tinta possui um ligante que fica
extremamente duro e resistente e é indicada para
superficies que ficam expostas ao tempo como grades de
ferro, gradil de jardins e portdes de ago.

As tintas a base de PVA (acetato de polivinila) possuem
um ligante sintético que forma uma pelicula muito dura e
resistente e que pode ser lavada com freqiiéncia.

. Qual o melhor equipamento para a pintura de uma

parede lisa e rebocada?
Brocha.

Spray.

Mangueira.

Rolo de espuma.

Colher de pedreiro.
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. Qual dos equipamentos de seguranga abaixo é de

fundamental importancia para o uso de um Auxiliar de
Servigos gerais?

Boné.

Oculos escuros.

Avental.

Relégio.

Botas.

PORTUGUES
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. Quanto aos encontros consonantais,

. Assinale a alternativa que apresenta todas as

palavras com encontro vocalico.
Colibri / passado / polenta.
Esquina / cantei / autores.

Auto / béia / bau.

Boi / cdo / girafa.

Pasto / porta / pureza.

assinale a
alternativa correta.

Na palavra perigo, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra claro, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra pressdo, temos apenas 4 casos de encontro
consonantal.

Na palavra avido, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra primavera, temos apenas dois casos de
encontro consonantal.

. Sabendo-se que digrafos sao duas letras que formam

um Unico som, assinale a alternativa em que todas as
palavras apresentam digrafo.

Abelha / abrigo / abril.

Escola / engragado / esfolador.

Corneta / carroga / corredor.

Querosene / quildmetro / queijo.

Quadro / qualidade / querido.

. Assinale a alternativa que apresenta a separacado

silabica correta da palavra assassinato.
As-sas-si-na-to.

A-ssa-ssi-na-to.

A-ssas-si-na-to.

Ass-ass-i-na-to.

A-ss-a-ss-i-na-to.

. Assinale a alternativa que apresenta erro de

ortografia.

Os carros ndo devem mudar de faixa neste trecho da
pista.

N&o mecha nas coisas dos outros, rapaz!

E preciso manter-se atualizado na sociedade de hoje.

A camponesa cuidava das ovelhas que pastavam
tranqlilamente.

Hoje, teremos peixe e mexilhdo no cardapio.

. Assinale a alternativa que apresenta erro de

acentuacao grafica.

O avido decolou ha pouco, e o vbo serd bem tranquilo.
Alguém vai querer um pouco de macarrao instantaneo?
Ouviram a sirene da ambulancia pela madrugada?

Na feira, pouquissimas coisas estdo baratissimas. A
melancia estd na promogéo, mas o meldo nao esta! Como
mel&o é caro!

As criangas tém muitos lapis de cor e vao pintar muitos
super-herois.
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. De modo geral, o substantivo é a classe de palavra
que da nome aos seres. Assinale a alternativa em que
o termo em destaque nao é um substantivo.

Filho de peixe, peixinho é.

Quem com ferro fere, com ferro sera ferido.

Em casa de ferreiro, o0 espeto € de pau.

Agua mole em pedra dura, tanto bate até que fura.

Mais vale um passaro na mao do que dois voando.

. Assinale a alternativa que nao apresenta nenhum
substantivo e nenhum adjetivo.

Santo de casa néo faz milagre.

O Brasil todo se comoveu com o caso da menina Isabela.
As condicdes climaticas do Brasil estdo mudando muito.
Pimenta nos olhos dos outros é refresco!

Diga-me com quem andas e direi quem és.

. Assinale a alternativa que apresenta um verbo no
futuro do presente do modo indicativo.

O vendedor disse: - O senhor gostaria de ver algo mais?
O cliente respondeu: - Eu queria ver aquela blusa
amarela, por favor.

Aquela que tem um tigre nas costas?

Isso mesmo. Aquela la.

Um momento. Buscarei no estoque uma para o senhor.

. Analise as assertivas e assinale a alternativa que esta
correta quanto a classificacao do sujeito.

. Esses bebés sao mesmo muito lindos!

Il. Pedro e Tiago sdo irmaos e brigam sempre.

lll. Dois carros e um caminhido se envolveram em um
acidente esta madrugada.

Apenas | possui sujeito simples.

Apenas |l possui sujeito composto.
Apenas lll possui sujeito composto.
Apenas | e |l possuem suijeitos simples.
Apenas Il e lll possuem sujeito composto.

ATUALIDADES
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. Ultimamente, uma epidemia assombrou diversos
estados brasileiros, sobretudo no estado do Rio de
Janeiro. Assinale a alternativa que representa
corretamente a epidemia citada.

AIDS.

Dengue.

Hepatite B

Variola.

Rubéola.

. “Apés divergéncias com outros ministérios, Marina
Silva entregou nesta terga-feira o pedido de demissao
ao presidente Luis Inacio Lula da Silva. Os motivos do
desligamento seriam os recentes conflitos com as
pastas da Casa Civil e da Agricultura por causa de
questdées que opéem protecao ambiental e interesses
econdmicos. “ Folha de Siao Paulo, 15/05/2008. A
referida ministra ocupava o cargo de ministra

da integragao social.

da agricultura.

da economia.

do meio ambiente.

do planejamento.
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O dinheiro constitui as notas (geralmente em papel) e
moedas (peca metalica) e/ou moeda bancaria ou
escritural, admitidas em circulacdo. Em geral, a
moeda é emitida e controlada pelo governo do pais,
que é o Unico que pode fixar e controlar seu valor.
Atualmente, moeda brasileira é

Real.

Délar.

Cruzeiro.

Cruzado novo.

Euro.

. O MST surgiu a partir da necessidade de promover a

reforma agraria. Esse, por sua vez, é um sistema que
visa distribuir terras de forma justa. A partir desse
pensamento e da oposicdo real em que o Brasil se
encontra, pessoas que nao possuem terras para
plantio organizaram um movimento de protesto contra
a centralizacdao de terras nas maos de poucos. No
contexto acima referido, a sigla MST pode ser
entendida como

Medicina e Seguranga do Trabalho.

Movimento Sul Trabalhista.

Médulo de Saneamento Terrestre.

Ministério Superior do Trabalho.

Movimento Sem Terra.

. Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa

que aponta as corretas. Sao diretamente

influenciados pela poluicao ambiental

l. Aquecimento global.

Il. Aumento do efeito estufa.
lll. Chuva acida.

IV. Terremoto.

V. Tsunami.

Apenas | e V.
Apenas |, IVe V.
Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Todas as assertivas.

MATEMATICA
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. Quantas horas ha em 365 dias?

6670.
6980.
7850.
8060.
8760.

RASCUNHO
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. Ao efetuarmos 98,4 + 6,22 — 12,8876 - 7,1 + 1,1122,

obtemos
85,7446.
76,4331.
42,9984.
81,6766.
76,9896.

. Numa adicao de trés nimeros, o primeiro é 18, o

segundo é o dobro do primeiro e o terceiro é o triplo
do segundo. Qual é a soma?

126.

90.

108.

162.

144,

. A diferenca de altura de duas torres vizinhas é de 60

metros. Se a maior delas tem 240 metros, qual a altura
da menor?

160.

300.

190.

260.

180.

. Uma escola vai fazer uma viajem com seus alunos em

onibus que cabem 36 passageiros. Sabendo que vao
para essa viajem 89 alunos e mais 9 professores, qual
o0 numero minimo de 6nibus para que todos possam ir
a tal viajem?

ook wh

RASCUNHO

RASCUNHO




